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sagida resmini gordiiginiiz tipten sorularla
Atamgtlglmda lise 1°deydim. Bir derginin ka-

pagindaydi. Su an elinizde bulunan dergi-
nin ilk sayisinin kapaginda... Soru da, artik ara-
mizda olmayan Hiiseyin Demir hocamizin
asagidaki sorusuydu. Lise ¢aglarimda higbir soru-
yu ¢ozdugiimde bu kadar sevindigimi animsamiyo-
rum. Daha sonra bu tarz bagka sorular hazirlama
ve ¢ozme hevesine kapildim.
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Bu yazida, Hiseyin Demir hocamizin bu soru-
sunu ¢ozip, bu sorudan hareket ederek nasil bag-
ka sorular tiretecegimizi gorecegiz.

Hiiseyin Demir Hocamizin Sorusunun Cozii-
mii. CA dogrusu uzerindeki bir E noktasi igin
CDE ikizkenar ticgeni olusturulursa, kolayca go-
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rilecegi tzere, EDB ticgeni tepe agist 60 derece
olan bir ikizkenar ticgen, yani eskenar tiggen olur
(cunkti EBC tiggeninin agilarinin toplamt 180° ol-
mali). Ote yandan, m(EBA) = 50 = m(EAB) oldu-
gundan (¢tinkii EAB {iggeninin agilarinin toplami
180° olmali). BEA tiggeni de ikizkenar olur. Dola-
yisiyla DEA tiggeni de tepe agisi 20 derece olan bir
ikizkenar ticgen ¢ikar. Buradan m(BAD) = 30 ola-
rak bulunur. Hiseyin Demir hocamizin sorusu ¢o-
zulmustur.
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Baska Sorular Uretme

Sorunun ¢oziimiinde can alici nokta, EDB tig-
geninin eskenar ¢cikmasi ve m(EBA) = m(EAB) esit-
ligi. O halde ilk verilen sorudaki a¢i degerlerini
EDB ii¢geninin eskenar ¢ikmasini ve m(EBA) =
m(EAB) esitligini bozmayacak bicimde degistirir-
sek, o zaman degisik (gibi goziiken) bir soru iire-
tiriz. Asagidaki gekilde, o, B,y ve & acilari nasil bir
iligki i¢inde olmalilar?

Her seyden 6nce, BD = DE = DC olmak zo-
runda oldugundan, BDC ikizkenar bir ticgendir,
yani y = o olmalidir. Buradan kolaylikla 8’y1 he-
saplayabiliriz: EDC ikizkenar liggeninin D agisi
360 — (180 — 2a)) — 60 = 120 + 2o oldugundan, &
= 30 — o olmalidir. Ote yandan, BEA ii¢geninin A
acist ABC tiggenine gore hesaplandiginda, o + B +
Y+0 =a+P+a+(30-a)=30+a+ Bya esit-
tir. Demek ki 60 — 8 = 30 + o + B olmali, yani =
15 — o/2 olmali. Sayilar tam ¢iksin diye a yerine
20, alalim ve tim degerleri tekrardan hesaplaya-
lim: B =15 -,y =20, 8=30- 2.
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o < 15 olmak iizere o ne olursa olsun, yukari-
daki kanita gore, asagidaki sekilde x = 30,y = 105
— o’dir. Biz buna ilk sordugumuz sorunun modeli
diyecegiz.

Siz de benzer sekilde asagida verdigimiz tg
soruyu ¢ozerek her seklin kendine ait modelini ¢i-
karabilirsiniz. Bir soruyu ¢oziip, modelini ¢ikar-
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may1 0grendikten sonra ileride bir modelden bas-

ka bir modelin nasil tiiretildigini de gorecegiz.
Boylelikle bu tip problemler artik problem ol-
maktan cikacak. ¢

Yalniz yukardakilere benzemeyen hazirladi-
gim bir soru var ki, onu sizlerle paylasmadan ge-
gemeyecegim:
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